



■ 中国创新地市报 20 强  
■ 中国报业融合发展创新单位  
■ 中国报刊广告改革创新  
卓越贡献媒体

# 医保待遇再提升

大病保险报销比例由 50% 提高至 60%

新华社北京 5 月 12 日电(记者 张泉)国家医保局会同财政部日前印发《关于做好 2019 年城乡居民基本医疗保障工作的通知》，要求稳步提升待遇保障水平，大病保险政策范围内报销比例由 50% 提高至 60%。

通知明确，2019 年城乡居民医保人均筹资标准整体提高 60 元。其中，财政补助标准新增 30 元，达到每人每年不低于 520 元，新增财政补助一半用于提高大病保险保障能力，即在

2018 年人均筹资标准上增加 15 元；个人缴费同步新增 30 元。

通知要求，新增筹资一方面要确保基本医保待遇保障到位，巩固提高政策范围内住院费用报销比例，建立健全居民医保门诊费用统筹及支付机制，把高血压、糖尿病等门诊用药纳入医保报销。

另一方面，要提高大病保险保障功能。降低并统一起付线，原则上按上一年度居民人均可支配收入的 50% 确

定；政策范围内报销比例由 50% 提高至 60%；对贫困人口加大支付倾斜力度，在起付线降低 50%、支付比例提高 5 个百分点的基础上全面取消封顶线。

通知还要求完善规范大病保险政策和管理。要求各地同步建立统一的城乡居民大病保险制度，统一规范大病保险筹资及待遇保障政策；落实筹资待遇调整政策，于 2019 年底前按最新筹资标准完成拨付，确保政策、资金、服务落实到位；优化大病保险经办管理服务。

## 社区邻里守望点亮“微心愿”

# 微公益擦亮桂林志愿服务新品牌



▲志愿者为社区家庭提供花艺培训，提高孩子动手能力，也拉近了社区家庭之间的距离。

人、留守儿童、困难群体和残障人士等，用邻里守望编织社区的爱心网，以提供志愿服务的方式让遇到困难、渴望帮助的人得到及时关爱，改善他们的生活状况。在活动中，秀峰街道办事处发现，其实很多时候百姓都是一些小小的事情或者心愿。比如说灯泡坏了，有人帮换一换；门锁坏了，有人帮修一修；有人的子女长期在外面，需要有人来跟他们聊聊天，等等。

了解到这个情况后，我们开始把百姓日常生活中的小小心愿进行收集整理，并组织社区志愿者服务者和辖区爱心企业来认领完成。”秀峰街道办相关负责人介

绍，小小的“微心愿”活动，成为了连接百姓需要和社会志愿服务的纽带，让社会志愿服务更具针对性，也让百姓的需求得到最及时的回应。

“微心愿”活动推出后，很快得到社区居民欢迎。不少居民主动参与到“微心愿”活动中。

“我提的几个小心愿都实现了。”说起参与社区活动，居民冷海燕是个积极分子。冷海燕有个 10 岁的孩子，为了让孩子能远离手机，冷海燕希望社区能在课余时间开展丰富多彩的亲子活动。她的“微心愿”很快得到秀峰街道解东社区的回

应。一年多来，社区组织了“远离手机爱上阅读”、“小手拉大手，保护漓江”等活动。5 月 11 日上午，临近母亲节，解东社区志愿者们又组织了“蔬菜花艺”母亲节活动，带领家长和孩子一起制作花篮，在增进亲子关系的同时，也加强了孩子动手实践的能力，社区家庭之间的交流也更多。

小小微心愿，串起千万家。冷海燕用自己的亲身参与深刻感受到，随着百姓“微心愿”一个个的实现，百姓参与社区建设的热情和积极性不断提高，社区氛围也越来越好。

### 点点微星光 聚成满天星

随着“微心愿”活动范围的不断扩大，秀峰街道办开始思考：能否专门成立一个志愿者组织，来实现社区居民的各种不同的心愿？

这一想法得到了市文明办的认可。经过市文明办的统一协调，秀峰区的“微心愿”作为一个志愿服务的项目固定了下来，并成立了秀峰区“微公益联盟”志愿者协会长期开展。在 3 个月的时间里，共招募 5000 多名志愿者，组建了“老哥哥”、“十姐妹”、“红领巾”、“567 银发”、“一滴水”、“小红帽”等 22 个特色志愿者服务队伍，形成了桂林市最大的一个志愿服务组织。

成立了志愿服务组织后，秀峰区通过发放“心愿卡”、设置“微心愿征集箱”，把社区居民的心愿展示在微心愿墙上，再组织志愿者在微心愿墙上进行心愿认领，一对一进行满足，实现居民的微心愿。

2015 年，“微公益联盟”志愿服务队获得了广西“优秀志愿服务组织”荣誉称号。桂林开始在全市推广其经验。与此同时，市文明办将志愿服务机制进行了进一步的完善，(下转第二版)

创城再出发

## 自治区 2019 年脱贫攻坚业务培训会提出

# 切实提高打赢脱贫攻坚战的能力和水平

本报讯 (记者胡逢超) 5 月 10 日，自治区 2019 年脱贫攻坚业务培训会召开，对全区各级各部门进行脱贫攻坚业务培训，指导各级扶贫干部进一步熟悉掌握今年各项扶贫政策及要求，切实提高打赢脱贫攻坚战的能力和水平。会议以视频形式召开。

会议强调，今年是打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会的决定性之年，要进一步增强政治自觉，强化责任担当，站在

“两个维护”的高度充分认识打赢脱贫攻坚战的极端重要性，牢记习近平总书记嘱托，自觉把脱贫攻坚摆在首要位置，正视困难和问题，主动担当、奋力攻坚，坚决完成今年脱贫攻坚各项任务。

会议要求，全区各级各部门要迅速抓好会议精神的贯彻落实，做好扶贫业务培训；加强组织领导，层层压实责任；聚焦重点问题，强化整改措施；严格落实好各

项政策的实施和宣传工作，提高贫困户对政策知晓率和对扶贫工作的满意度。同时，要加强扶贫干部的选派管理和关心关怀，优化扶贫、帮扶方法，全面推进扶贫工作开展。

市领导董治、赵德明、谢灵忠、汤桂荔，市中级人民法院院长陈敏以及市直、中区直定点帮扶单位有关负责人在桂林分会场参加会议。

# 兴安县抓捕“路霸”团伙

火车北站非法运营搭客，并采取暴力手段，阻止出租车正常运营。接到情况报告后，该局随即组织警力展开调查。经过半个多月的摸排走访，逐渐掌握了该团伙主要成员的信息及其涉恶犯罪的事实。今年 1 月底，侦查员佯装乘客搭乘嫌疑人驾驶的“黑出租”到指定地点，与等候已久的同事汇合，随即出手将嫌疑人控制。当天下午，警方陆续将主要犯罪嫌疑人唐某、苏某、周某、李某抓获。

经查，2017 年以来，唐某等人见兴安火车北站客运量较大，在未经相关政府主管部门批准、未取得相关营运资质的情况下，利用私家车在兴安火车北站搭客，强行占用场所地盘。两年间，几名犯罪嫌疑人采取威胁、恐吓、阻拦车辆通行、滴滴刷单滋扰甚至殴打等方式赶走外来拉客的出租车或网约车，只允许“自己人”在此抢客、宰客。今年 3 月 8 日，唐某等 4 名犯罪嫌疑人因涉嫌强迫交易

罪被依法逮捕。目前，案件正在移送诉讼中。

据了解，自扫黑除恶专项斗争开展以来，兴安县按照“有黑扫黑、无黑除恶、无恶铲霸、无霸治乱”的要求，深入摸排涉黑涉恶线索，压实工作责任，强化工作措施，加大打击力度，注重综合整治，取得了阶段性成果。2018 年 1 月 1 日至 2019 年 5 月 6 日，该县公安局立 9 起涉黑恶案件 68 起，破 9 起涉黑恶案件 45 起，刑拘 9 起涉黑恶案件 121 人，逮捕(宣判) 9 起涉黑恶嫌疑人 107 人，打掉涉黑恶势力团伙 19 个、集团 1 个，有力维护了地区稳定。

扫黑除恶进行时

# 以优异成绩庆祝新中国成立 70 周年

市区今日天气 阴天有阵雨或雷雨 最高 28℃ 最低 24℃ 南风 1-2 级 新闻电子信箱: glrb2008@sina.com

订报、咨询、投诉热线: 2825092

广告热线: 2826613

值班编委 李杰斌 责任编辑 王卫红 责任校对 陈建师

# 市领导到资源县 调研指导 脱贫攻坚工作

本报讯 (记者陈娟 通讯员李林娟) 5 月 11 日，市委常委、常务副市长张晓武一行到资源县调研指导脱贫攻坚工作时要求，资源县要全面压实责任，坚持问题导向，举一反三，把存在的问题逐一整改到位。

调研中，资源县召开了 2019 年脱贫攻坚工作会议，传达了自治区脱贫攻坚工作约谈会议精神，并对该县脱贫攻坚工作中存在的问题进行深入剖析，安排部署巩固脱贫成效工作。

张晓武在会上强调，资源县各部门要深入学习和领会习近平总书记关于扶贫方面的讲话精神，继续加强脱贫攻坚工作，针对自治区“四合一”考核以及第三方评估中发现的问题进行整改；要正确看待问题，进一步提高政治站位，深化思想认识，增强信心，坚持问题为导向，全面压实责任，实现贫困人口稳定增收。同时，对脱贫户进行持续跟踪服务，以整改为契机推动脱贫攻坚工作高质量完成，为下一步脱贫攻坚工作打下坚实的基础。

据悉，自脱贫攻坚工作开展以来，资源县基础设施和公共服务设施得到改善，贫困群众稳定收入得到提高，村级集体经济发展明显加快，“三保障”水平得到提升。全县共减贫 6750 户 26116 人、摘帽 31 个贫困村，贫困发生率从 2015 年底的 16.03% 降至 2018 年底的 2.73%，脱贫攻坚工作取得阶段性成效。

下一步，资源县将进一步统一思想，形成共识，继续开展地毯式排查，列出清单，压实责任，逐一整改，扎实推进各项脱贫工作，巩固脱贫成效；继续做好“三率一度”“两不愁三保障”工作，切实提高扶贫实效，带领贫困及非贫困群众全面实现小康社会。

谢灵忠参加调研。

# 我市举行 “5·12”国际护士节 庆祝表彰活动

本报讯 (记者徐莹波 通讯员刘燕) 5 月 10 日下午，2019 年桂林市护理学会庆祝“5·12”国际护士节先进表彰大会暨文艺汇演在桂林医学院附属医院举行。为进一步弘扬南丁格尔精神，大力宣传全市护理人员爱岗敬业、乐于奉献的典型事迹，会上，市护理学会授予李芳等 40 人“桂林市优秀护理管理者”荣誉称号，授予陈琳琳等 109 人“桂林市优秀护士”荣誉称号。

市护理学会主要负责人在致辞时表示，一直以来，桂林护理工作者在防病治病、救死扶伤中负担着重要责任。护士们秉承以病人为中心的服务理念，辛勤工作在临床一线，把真情、大爱无私奉献给患者。当前，医疗技术日新月异，健康产业迅速发展，群众对健康卫生的需求不断增长，护理工作也从医院延伸到社区和家庭，从临床护理发展到健康咨询、营养康复、人文关怀等新领域，这对广大护理工作者提出更高要求。希望全市护理工作者以更严谨的工作态度和精湛的护理技术，进一步为患者提供更加优质、高效的服务。

活动期间，来自桂林医学院附属医院、市人民医院、全州县妇幼保健院、中国人民解放军军医保障部队第九二四医院、桂林医学院第二附属医院、市妇女儿童医院、自治区南溪山医院的护理人员还表演了文艺节目。

本次活动由市护理学会主办，桂林医学院附属医院、桂林医学院护理学院承办。市卫健委、市民政局、市科协、桂林医学院附属医院等单位有关负责人参加活动。



▲在第 108 个“5·12 国际护士节”到来之际，桂林市各大医疗机构组织开展形式多样的庆祝活动。市第二人民医院北院开展了以“天使在身边”为主题的文艺演出、为新护士授帽、为贫困病人捐资等系列活动。

记者景碧锋 通讯员廖梓杰 摄